



中国式网恋首次告白

有了网,七成人不在乎爱在他乡

文 / 本报记者 褚睿雅 图 / CFP 姚志伟

张小娴有一句很经典的话:“世界上最远的距离不是天涯海角,而是我在你身边,你却不知道我爱你!”

爱情和距离,到底什么关系?

在这个网络普及的年代里,时空似乎已经不再成为爱情的限制。即使相隔千里,有情人依然可以在“网”这个红娘的牵线下,相识并相恋。

上周,中国首份针对 2.1 亿网民群体做的婚恋主题调查分析报告——《2008 中国网民婚恋调查报告》在“爱情之都”杭州出炉。

从这份由中国红娘网牵头做的报告能看出,76.1% 的人能接受相隔千里的异地恋。

》》故事一

跨国网恋,三年换了五个摄像头

两地:杭州-巴黎

进展:今年夏天,将有美丽结局

网上守了三天,盼着他的 QQ 头像亮起来

“不敢想像没有网络、没有手机的年代,两地的爱情是怎么坚持下来的。如果在那个年代,我宁愿斩断情丝,还彼此一份自由。庆幸的是我们不是在那个年代,所以我们都该好好珍惜这份难得的爱情。”

这是小黎的 QQ 签名,她在杭州,她的另一半远在——巴黎。

小黎说自己不是特别沉迷于网络的人,平时只是在网上和朋友们聊聊天,基本上不会和陌生人说话。对于网恋,一直都是嗤之以鼻的,觉得只有空虚的人才会去网恋,却没想到自己竟会陷入一场网恋,而且还是跨国的。

2005 年秋天,小季回国度假,有一个月的时间。一开始,见亲戚、见朋友……节目还很丰富,但一个星期过去,无聊起来了,于是就窝在家里上网。他本来是要去游戏论坛的,可是阴错阳差、误打误撞,进入了星座论坛。

小黎是个星座爱好者,经常上星座网站和论坛。小季进论坛的时候,她刚好在发言,说射手座和双鱼座最相配。小季本来想退出,但看到射手座几个字又留了下来,因为他刚好是射手座的。带着一点点好奇,去找小黎聊天:为什么射手座会和双鱼座最相配?

双鱼座的小黎说了一大堆理由,两个人就这么聊上了。聊了一个下午,说了好多自己喜爱的东西,电影、音乐、书……越觉得投缘,于是,互留了 QQ 号。

小季比小黎大两岁,加上在国外待久了,看问题的视角很奇特,经常能带给小黎启迪和惊喜。小黎的言论一套一套的,有时候还带点俏皮和无赖,也带给小季许多新奇感受。

没多久,两人就聊成了好友,每天晚上都在网上聊得很晚,都要过了 12 点才依依不舍地下线。他们都觉得从来没有和一个人这么聊得来。

一个月的时间过得很快,小季很快就要回巴黎了。之前,他并没有告诉小黎自己在巴黎,他打算回去后再说。

到达巴黎之前,他有三天时间没上网。那三天,小黎天天在网上守着,希望小季的 QQ 头像亮起来。为了等小季,一直都隐身的她,破天荒地天天都挂在线上。思念来得很强烈,小黎想不承认喜欢对方都难。

到了第四天,小季终于上线了,告诉她自己在巴黎留学,并表白了自己的爱意。小黎虽然觉得隔得是远了点,但考虑到现在联系还蛮方便的,而且又已经喜欢上了对方,只好开始了这段爱情。

想他了,就发 E-mail,一天发过 24 封

刚开始的那段时间,很甜蜜,也很苦涩。刚刚相爱的两个人似乎特别想相守在一起,但苦于相隔那么远,所以,只能想念。

他们偶尔也会用手机发发短信、打打国际长途。不过实在是太贵了,觉得没发几条短信,一个月的话费就要将近四位数字了,只好忍着。

因为时差的关系,他们上网的时间不一样,所以 E-mail 成了最常用的互诉衷肠的方式。想对方的时候,就给对方发 mail。小黎上网比较方便,常常是想发的时候就发,经常一天发三四封邮件。最多的一次,一天之内给小季发了 24 封邮件,平均一个小时一封,每封信都说想他爱他之类的话。

刚开始,小季还觉得很幸福,看到

第 10 封的时候,觉得有些慌了,以为小黎出什么事情了。信都没看完,他就给小黎打电话了,那时候小黎已经睡觉了,听到她睡意朦胧地说“我没事呀”,一颗悬着的心才算是放下了。

之后,小黎没再敢这么疯狂地发邮件,小季也会每天上网给她回邮件。几年下来,小黎都养成了一种习惯,早上起床第一件事情不是刷牙、洗脸、吃早饭,而是上网开邮箱。

他们每个星期会上一次 QQ,视频一回。不能见面,看看视频也是不错的。小黎说,因为这段跨国网恋,她的摄像头都换了五个了。“幸亏有摄像头,否则我们离得那么远,可能连对方长什么样子都忘记了。如果没有网络,我们之间可能早就结束了。”

情人节,两人对着摄像头拆礼物

相爱后的第一个情人节,小黎送出了平生第一份情人节巧克力,寄到巴黎。当天,她也收到小季寄来的巧克力。2月14日,杭州晚上9点,巴黎下午2点,小黎和小季约好同时上网。两人对着摄像头,数“三、二、一”,然后一起拆了礼物,打开一看,都是心型的费列罗巧克力。两人对着摄像头,忍不住笑了,他们都爱吃这种巧克力。

之后,这就成为了他们的过节方式。谁过生日,就对着摄像头拆礼物;情人节、圣诞节、七夕节,就一起对着

摄像头拆礼物。

到现在,他们已经相爱3年了,但在一起的时间不超过3个月。不过,彼此感觉都不陌生,每天发邮件,每个星期视频一次,还和当初认识的时候一样甜蜜,一样相爱。

小黎说,虽然他们很相爱,但有时候还是会觉得寂寞,特别是走在马路上看到手挽手走过的情侣。

今年夏天,小季打算回国一次,带小黎见他的父母,也去见见小黎的父母。3年的爱情长跑,是时候为这段跨国网恋划句号了。